

Торжественное открытие нового здания Федерального арбитражного суда Московского округа

Москва, ул. Селезневская, д. 9

С момента своего основания в 1995 г. Федеральный арбитражный суд Московского округа располагается в Москве, доме № 18 по проспекту Академика Сахарова. Здание стало тесным из-за значительного увеличения за 12 лет числа судей, персонала, объема документации и количества рассматриваемых заявлений. За эти годы суд рассмотрел свыше 95 тысяч дел. Кассационная инстанция внесла значительный вклад в обеспечение гарантий судебной защиты прав субъектов хозяйственной деятельности в Москве и области, внедрению цивилизованных и правовых методов разрешения экономических споров, повышению уровня авторитета судебной власти в обществе.

В условиях постоянного роста количества рассматриваемых судебных дел, повышения объема работы и нагрузок, увеличения количества работников остро встал вопрос о поиске или строительстве нового здания суда. Понимая важность проблемы, Правительство города Москвы приняло решение (Постановление от 2 сентября 2003 г. № 732-ПП) о строительстве комплекса зданий для Федерального арбитражного суда Московского округа.

2 апреля 2005 г. состоялась церемония закладки первого камня и памятной капсулы в фундамент строящегося здания Федерального арбитражного суда Московского округа.

Столичные архитекторы и строители очень постарались, в результате чего получился настоящий дворец правосудия для арбитражных судей, учитывающий все потребности суда и оснащенный самыми современными технологиями. Все это гарантированно обеспечит максимально комфортные условия работы для сотрудников суда, участников процесса и простых посетителей. Повысит качество и уровень доступности правосудия в регионе. Это чрезвычайно важный вопрос, так как результаты деятельности арбитражных судов влияют на инвестиционный и экономический климат региона.

Общая площадь здания составила около 24 тыс. кв. метров. Оно состоит из двух корпусов — служебного и общественного. Высота первого корпуса составляет 7 этажей, один из которых — технический. Второй корпус — трехэтажный. Оба корпуса связаны между собой двумя переходами.

В новом здании разведены потоки участников процессов, посетителей и персонала суда. Сделано это посредством создания двух зон: рабочей — для сотрудников аппарата суда, судей и их помощников, и общественной — для посетителей суда. Рабочая зона будет закрыта, и заходить в нее смогут только сотрудники ФАС МО. Сделано это прежде всего для того, чтобы обес-

печить нормальную работу судей и работников аппарата суда. В то же время порядок прохода в общественную зону будет упрощен. В зал заседаний, где идут судебные разбирательства, будет иметь доступ любое лицо. Правда, посетителям придется пройти через рамку металлоискателя и некоторые другие средства безопасности. Вся канцелярская деятельность суда и все приемы будут осуществляться в общественной зоне нового здания. Там же будут размещены все службы, обеспечивающие жизнедеятельность этой зоны. Существенные изменения коснутся и непосредственно мест осуществления правосудия — залов заседаний. Так, обе стороны будут теперь сидеть лицом к суду, а большие залы судебных заседаний будут оборудованы микрофонами.

Проектировщики нового здания ФАС МО учли опыт обустройства зарубежных учреждений правосудия. К примеру, двери залов судебных заседаний будут теперь снабжены окнами. Без труда, не мешая судебному заседанию, можно будет посмотреть, какое слушается дело. С помощью этих окон и судебный пристав также будет иметь возможность посмотреть, все ли в порядке в зале судебных заседаний.

Инфраструктура нового здания ФАС МО организована на самом высоком уровне.

Здание Федерального арбитражного суда Московского округа на Селезневской улице оснащено по самым современным техническим и технологическим стандартам. Залы коллегии, президиума и конференц-зал оборудованы современной цифровой аппаратурой системы звукоудаления, технологического телевидения, перевода речей и стенографирования Система «Нестор-видео», смонтированная в здании, позволяет готовить стенограммы на исключительно высоком уровне оперативности и точности. Благодаря ее возможностям документирование происходящего в судебных заседаниях и на совещаниях можно проводить в режиме реального времени.

Еще одним примером высокой технической оснащенности новых корпусов ФАС МО является широкое внедрение видеоконференции. Установленные в здании системы позволяют, например, председателю суда, находящемуся у себя в кабинете, виртуально присутствовать в любом зале заседаний. Здание также оснащено интегрированной системой безопасности, интегрированной информационной системой и рядом других систем.

Редакция журнала «ЗАКОН» поздравляет многочисленный коллектив Федерального арбитражного суда Московского округа с новосельем и желает успехов в работе.

Федеральный арбитражный суд Московского округа (ФАС МО) образован Приказом Председателя ФАС МО от 15 сентября 1995 г. № 3, изданным во исполнение Федерального конституционного закона от 28 апреля 1995 г. № 1-ФКЗ «Об арбитражных судах в Российской Федерации» и пункта 5 постановления ВАС РФ «О введении в действие Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации». ФАС МО рассматривает кассационные жалобы на судебные акты, принятые Арбитражным судом города Москвы и Арбитражным судом Московской области в качестве судов первой инстанции, а также на постановления Девятого и Десятого арбитражных апелляционных судов. Девятый арбитражный апелляционный суд осуществляет по апелляционным жалобам проверку законности и обоснованности судебных актов Арбитражного суда г. Москвы, Десятый арбитражный апелляционный суд — судебных актов Арбитражного суда Московской области. Названные суды вместе с ФАС МО составляют судебную-арбитражную систему Московского округа.